
خدا نام به

۱۴۰۲ رياضي المپياد دوم مرحله سوالات

BC روي P تصوير است. ABC درون دلخواه اي Pنقطه .∠A = 90◦ دانيم، مي ABC مثلث در (۱
APE هاي دايره همچنين مي كند. قطع F, E در ترتيب به را AC, AB خطوط ،PD مي ناميم. D را
همرس CX, BY, PD كنيد ثابت مي كنند. قطع Y در را CP و X در در را BP ترتيب به APF و

هستند.

دو طبيعي اعداد از (a1, a2, · · · , an) مرتب n-تايي يك ،2 ≤ n ∈ N هر ازاي به كنيد ثابت (۲
باشد. برقرار زير تساوي و باشند بزرگ تر ۱۴۰۲ از همگي كه دارد وجود اول يك ديگر به نسبت دو به
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باشد) x مساوي يا كوچك تر كه است صحيح عدد بزرگ ترين [x] از (منظور

با را j-ام ستون و i-ام سطر خانه ي ،1 ≤ i, j ≤ n هر ازاي به داريم. n × n جدول يك (۳
مي كنيم: رنگ زير قاعده ي

سياه ،i = j اگر .۱
قرمز ،i < j اگر .۲
سبز ،j < i اگر .۳

مرتب n-تايي و مي كنيم عوض يكديگر با را سطر دو جاي بار هر ناميم. مي ai,j را خانه آن رنگ و
مي توانيم مختلف مرتب n-تايي چند به كار اين تكرار با مي كنيم. يادداشت را (a1,1, a2,2, · · · , an,n)

هستند) مهم اعداد ترتيب مرتب n-تايي يك (در برسيم؟



هاي خانه بتوان كه بيابيد را k طبيعي عدد كوچك ترين است. شده داده n فرد طبيعي عدد (۴
باشند: برقرار زير شرط دو كه كرد پر گونه اي به نامنفي صحيح اعداد با را 3 × k جدول يك

باشد. n برابر ستون هر اعداد جمع .۱
باشند. شده ظاهر بار يك كم دست 0, 1, · · · , n اعداد از يك هر سطر هر در و .۲

گاه هر مي گوييم Q(x) نسبت قدر با حسابي تصاعد را چندجمله اي ها از (Pn)n∈N دنباله يك (۵
.Pn+1 = Pn + Q ،n هر براي

به داريم P (x) اول جمله ي و Q(x) نسبت قدر با چندجمله اي ها از حسابي تصاعد يك كنيد فرض
صحيحي مشترك ريشه ي هيچ كه هستند صحيح ضرايب با تكين چندجمله اي هايي Q و P كه طوري

كنيد ثابت دارد. صحيح ريشه ي يك حداقل تصاعد عضو هر همچنين ندارند.
است. پذير بخش Q(x) بر P (x) آ-

است. يك درجه P (x)
Q(x) چندجمله اي ب-

هاي دايره روي C و B نقطه هاي دارند. تقاطع P, Q در يكسان هاي شعاع با W1, W2 دايره دو (۶
Y و X نقطه هاي همچنين هستند. W1 و W2 هاي دايره داخل ترتيب به كه دارند قرار طوري W2 و W1
.∠CPQ = ∠CXQ BPQ∠و = ∠BY Q كه دارند قرار طوري W2 و W1 ترتيب به روي P از متمايز
XY, BC, QS كنيد ثابت ناميم. مي S را Y PB و XPC هاي مثلث محيطي دايره هاي برخورد محل

هستند. همرس


